

《離別》

「嗚嗚……奶奶別走。風鈴一個人會怕。」風鈴看著奶奶說。
奶奶聽到後馬上回到風鈴身邊，哄她：「好好好……不走不走，奶奶不走。」

每一次奶奶稍一離開我時，我也會哭著讓她回到我身旁，因為奶奶是我唯一能依靠的人。

我父母的生命中只有工作，他們讓奶奶來照顧我，我的起居飲食通通由奶奶一手包辦，我有什麼心事也會告訴奶奶，所以最了解我的人是奶奶。

我討厭自己孤獨一人，所以我總要奶奶陪著我，只要她走開做其他事，我就會一直哭，直到她回來。曾經的我認為，只要哭鬧一下，奶奶就會來到我身旁。

那一年，我小學六年級。

放學時，奶奶沒來接我，我心裏有點慌，因為我記得奶奶說她今天身體檢查，但我還是等著等著。

等了半小時，奶奶緩緩走來，她看上去十分累，比起今天早上，她好像憔悴了很多。

她勉強地笑了笑，說：「風鈴等了很久吧？我們回家吧！」

她無力地牽起我的手，我忍不住問：「奶奶……你怎麼了？……身體不適嗎？」

奶奶如觸電般全身顫抖了一下，說：「風鈴，沒事的……」

就這樣，我們安靜地回到家。今天的家，特別的安靜。

深夜，我覺得口好乾，於是就起床喝水，看見桌上放著奶奶身體檢查的報告，我好奇地看了看。

高血壓……無……心臟病……無……糖尿病……無……癌症……第一期乳癌……？！

我嚇得把杯子掃到地上去，「乒乓」一聲，水杯碎了，散在我的腳四周。

奶奶應聲走出來，她看見桌上自己的身體檢查報告，我四周的玻璃碎片，她嘆了一口氣，說：「風鈴，別動。」

這聲音是多麼溫柔。

清理好後，我抱著奶奶說對不起，奶奶拍拍我說沒關係。

我擦拭淚水，說：「奶奶照顧了我那麼久，以後，由我來照顧奶奶。」

奶奶笑了，點了點頭。

時間如流水，我中一那年，奶奶癌症三期。

這兩年，奶奶身體差了不少，家裡也請來了傭人，奶奶從以前種種花、看看電視變成現在天天躺在床上。

好幾次，她突然進了醫院，可最後都出院。

而每次，我也沒得空去看她，功課、考試什麼的實在太多了。

這幾次之後，我反而覺得奶奶就算住了院，還是會出院的。

又有一天，奶奶又急病入院，因為是星期天，所以我陪她去醫院。

她在救護車上對我說：「風鈴呀……你知道嗎？……你的名字是我取的嗎？呵呵……你媽生你那天早上……家裏的鈴噹突然被風吹響了……我那時便固執地要求你的名字必須叫風鈴……」

我說：「奶奶，謝謝您，我很喜歡風鈴這個名字。」

她又說：「風鈴呀……風鈴……以後加油了……」

「奶奶！別說到像永別這樣。」我知道淚水早已等待著從我的眼眶流出。

她沒回應，只是淺淺一笑，合上眼睛。

沒有人知道，奶奶那番話，是最後一番我聽到的話。

早上六時。

奶奶入院後便一直昏迷，醫生要我們做心理準備，但我看奶奶情況還挺穩定，所以，我在奶奶耳旁說：「奶奶，我走了，我要溫習了。我會再來的。再見！」

也沒有人知道，這一次，是我最後一次看見奶奶。

走出醫院沒幾分鐘，我收到一個驚人的消息：奶奶離世了。

我趕忙地跑回病房，哭著：「嗚嗚……奶奶別走。」

只是這次，奶奶沒有說：「好好好……不走不走，奶奶不走。」

護士姐姐告訴我，奶奶最後說的話是：「風鈴，奶奶愛你……對不起……」

我坐在病床前，看著奶奶，彷彿希望她會再起來，時間一分一秒地過，當醫生護要求我離開時，我知道，奶奶真的不會回來了。

——

幾年後，風鈴走在街上，看見一個小孩哭：「嗚嗚……奶奶別走。」

一位老人家哄那個小孩：「好好好……不走不走，奶奶不走。」

風鈴淺淺一笑，眼眶裏等了很久很久的淚終究流出。

「奶奶，我想再說一次我愛你……還有對不起！」風鈴自言自語說，掛在包包上的鈴鐺「鈴鈴」地響了幾聲。